

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 64 (9557) СРЕДА, 29 июля 2015 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

Региональные законы, направленные на поддержку материнства и детства, работают успешно



Ежегодно в нашей стране отмечается Всероссийский день семьи, любви и верности. Этот молодой праздник учрежден по инициативе депутатов Государственной Думы. Сегодня, как никогда, необходимо беречь и укреплять духовно-нравственные традиции в обществе, институт семьи.

Поддержка материнства и детства – приоритет социальной политики Калужской области. Стремительное развитие региона на протяжении последних лет позволяет принимать бюджет, в котором более 60% составляют расходы на социальные нужды. На заключительном заседании сессии Законодательного Собрания области депутаты утвердили исполнение областного бюджета за прошлый год, в течение которого в областную казну поступило 40,2 млрд. рублей. Прирост составил 5,6%. Объем расходов достиг 45,4 млрд. рублей. Более половины всех ресурсов вложено в образование, здравоохранение, спорт, культуру, социальную и молодежную политику.

В связи с этим подготовка законов, направленных на защиту прав и здоровья детей, социальную защиту инвалидов, многодетных, приемных семей были и остаются в центре внимания Законодательного Собрания области. Принят ряд законов, направленных на поддержку многодетных семей. Например, Закон Калужской области от 5 мая 2000 года №8-ОЗ «О статусе многодетной семьи в Калужской области и мерах ее социальной поддержки». Этот закон успешно действует пятнадцать лет, постоянно совершенствуется депутатами трех созывов. Вспомним его статьи.

Согласно закона, многодетная семья – это семья, имеющая трех и более детей и воспитывающая их до восемнадцатилетнего возраста, а учащихся

учебных заведений всех форм обучения – до окончания обучения, а также детей, проходящих военную службу по призыву, но не более, чем до достижения ими возраста двадцати трех лет.

Статья 7. Меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг для многодетной семьи: компенсация расходов в размере 50% от платы за жилое помещение в пределах социальной нормы площади жилого помещения и 50% за коммунальные услуги в пределах нормативов потребления, установленных в соответствии с законодательством.

Статья 7.1. Меры социальной поддержки по улучшению жилищных условий.

Многодетным семьям, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляются меры социальной поддержки по улучшению жилищных условий в виде социальной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения на территории Калужской области. Данная мера предоставляется один раз и в случае, если многодетная семья не воспользовалась иным правом на улучшение жилищных условий.

В нашем районе такую поддержку в прошлом году получили четыре многодетные семьи.

Многодетным семьям, проживающим в жилом помещении общей площадью не более 11 квадратных метров на одного члена семьи и приобретающим жилье в Калужской области с привлечением кредита на приобретение или строительство жилого помещения, в том числе ипотечного жилищного кредита, предоставляется дополнительная социальная выплата для возмещения части процентной ставки по кредиту.

Статья 8. Пособие для многодетной семьи.

Семье, имеющей в своем составе четырех и более де-

тей и зарегистрированной на территории Калужской области в качестве многодетной в установленном настоящим Законом порядке, назначается ежемесячное пособие на каждого ребенка в размере 600 рублей.

На территории нашего района ежемесячное пособие, по данным отдела социальной защиты населения на 1 июля 2015 года, получают 18 семей, в них 75 детей.

Статья 9. Образование и оздоровление детей из многодетных семей.

Многодетным семьям в Калужской области, в том числе в Спас-Деменском районе, гарантирован первоочередной прием детей в дошкольные образовательные учреждения и учреждения дополнительного образования.

Область помогает обеспечить многодетные семьи землей.

Законом Калужской области от 26.04.2012 №275-ОЗ «О случаях и порядке бесплатного предоставления земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей» предусмотрено предоставление земельных участков на праве собственности бесплатно и однократно.

Областные депутаты внесли поправки в этот закон, уточнили механизм передачи земли, находящейся в собственности Калужской области, в собственность муниципальных образований. Эта земля выделяется многодетным семьям непосредственно на местах. Так, в Спас-Деменском районе землю получили 12 многодетных семей. Вопрос ее нехватки для нашего района не актуален.

Закон Калужской области от 07.05.2003 №201-ОЗ «О единовременном пособии при рождении второго и последующих детей».

Это единовременное пособие назначается и выплачивается в размере 11 930 рублей с 1 янва-

ря 2015 года. В нашем районе его получают на 16 детей.

Законом Калужской области от 29 июня 2012 №301-ОЗ «О ежемесячной денежной выплате при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет» денежная выплата назначается и выплачивается для детей в возрасте до 15 лет в размере величины прожиточного минимума, устанавливаемой ежеквартально Правительством Калужской области. Эту выплату получают 29 семей.

Закон Калужской области от 27.12.2011 №240-ОЗ «О материнском (семейном) капитале».

Настоящий закон устанавливает на территории Калужской области дополнительную меру социальной поддержки семей при рождении третьего или последующих детей в форме материнского (семейного) капитала в целях улучшения демографической ситуации в Калужской области, а также определяет категории его получателей, порядок и условия получения.

Действие настоящего закона распространяется на лиц, постоянно проживающих не менее года на территории Калужской области на момент обращения за материнским капиталом в размере 50000 рублей, который выплачивается единовременно. В нашем районе его получили 339 получателей на 560 детей.

Согласно Закона Калужской области от 30.12.2004 №10-ОЗ «О ежемесячном пособии на ребенка» такое пособие имеют 339 получателей на 560 детей. Это единовременное пособие назначается и выплачивается в размере 11 930 рублей с 1 янва-

ря 2015 года. В нашем районе его получают на 16 детей.

За воспитание приемного ребенка в возрасте от трех до восьми лет установлено вознаграждение в размере 9 447 рублей, его получают в районе восемь человек.

Общая сумма вознаграждения увеличивается на 1 689 рублей лицам, имеющим Знак «Признательность». Этому граду Калужской области в нашем районе имеют два человека.

Закон Калужской области от 25.10.2012 №338-ОЗ (ред. от 27.06.2014 г.) «О реализации прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа на жилое помещение».

Закон устанавливает порядок формирования, управления и распоряжения специализированным жилищным фондом Калужской области для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В настоящее время министерство труда и социальной защиты населения Калужской области приобретает четыре квартиры в Спас-Деменске для детей-сирот.

В нашем районе в приемных семьях находятся 11 детей-сирот и оставшихся без попечения родителей, в опекунских – 10. В этом году собрано и направлено в Калугу шесть пакетов документов на приобретение им жилья.

В области осуществляется реализация **Закона Калужской области от 06.05.2005 №69-ОЗ «Об обеспечении полноценным питанием кормящих матерей, а также детей в возрасте до трех лет, и установлении размера денежной компенсации на питание беременным женщинам и детям первого года жизни, находящимся на грудном вскармливании»**.

У нас такую компенсацию получают 38 беременных женщин. Размер компенсации детям, находящимся на грудном вскармливании, составляет 300 рублей ежемесячно. Ею пользуется 21 получатель.

Завершая последнее заседание, председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин подчеркнул: «Наша деятельность была продуктивной. У нас много позитивного – масса результативных инициатив, направленных на федеральный уровень, немало законов, с которых другие субъекты берут пример. У всех депутатов есть опыт, знания и авторитет, которые позволили принять законы, необходимые населению».

Подготовила
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



Кондитерская фабрика «Хлебный Спас»

Новый вкус традиций



Обновление автопарка – элемент модернизации

В первом полугодии текущего года для нужд кондитерского предприятия по госпрограмме приобрели два автомобиля - фургон и КамАЗ (на снимке), для последнего – полуприцеп.

То, что данная техника адаптирована к российским условиям эксплуатации и выдерживает любые нагрузки – было важным условием при ее выборе.

Объемы вырабатываемой продукции растут, заказов на экспорт становится все больше, и автопарк задействован в плотном графике. Машины же доверили опытным водителям.

Возможность карьерного роста гарантируется



Руководство ООО «Диал-К» приглашает на работу как специалистов, так и людей без профильного образования, но готовых к обучению.

– Можем сделать из них настоящих профессионалов, – уверяет гендиректор О. Н. Новиков, – было бы стремление, а возможности для учебы есть.

В качестве мотивации на кондитерской фабрике действует система пяти разрядов. Разряд повыше, значит дополнительно к зарплате – премия. Чем не стимул?

– Мы расширяемся и модернизируемся, и кадры для предприятия нужны, – пояснил гендиректор. – В свою очередь гарантируем стабильную работу и высокую, по меркам Спас-Деменска, заработную плату.

Начальник смены Екатерина УСТИНОВА, демонстрирующая инновационную упаковку «шоу-бокс» для печенья (на снимке) – яркий пример того, как благодаря трудолюбию, ответственности и желанию учиться чему-то новому можно «вырасти» от упаковщика до начальника смены.

Трудовой стаж на предприятии у Кати девять лет. После окончания профессионального училища, где получила специальность кассира-учетчика, устроилась на кондитерскую фабрику, как уже было сказано, упаковщицей. Все дальнейшее обучение проходила без отрыва от производства. Освоила профессию тестомеса, а сегодня в ее подчинении уже целая бригада. А по труду и зарплате.

Работа

На предприятии в основном трудятся жители района, но сейчас, в связи с наплывом переселенцев из украинских городов, им оказывают помощь в трудоустройстве. Так, на постоянную работу в ООО «Диал-К» уже приняты 15 человек.

Вакансия

Требуются технологи, электромеханики, рабочие с возможностью дальнейшего получения профессии, например, оператора формовочных машин с программным управлением.

Справки по тел. 2-25-98.

Экспорт продукции увеличился

ООО «Диал-К» продолжает сотрудничать со своими старыми надежными партнерами на внутреннем рынке, с федеральными сетями «Ашан», «Дикси», «Тандер» и другими, развивает партнерские отношения с зарубежными странами – Узбекистаном, Азербайджаном, Арменией, Беларусью, Казахстаном.

В числе новых клиентов – заказчики из Израиля и Монголии, а также федеральная сеть «Fix Price». Универсамы «Fix Price» являются новым форматом на российском рынке. На сегодняшний день в регионах РФ работают около двух тысяч магазинов различной торговли, предлагающих покупателю широкий ассортимент необходимых в быту товаров для всей семьи по низкой выгодной цене 45 рублей. Теперь в них можно будет найти и продукцию кондитерской фабрики из Спас-Деменска.

Шаг навстречу покупателям

Рассказывая корреспонденту районки о буднях предприятия, его генеральный директор О. Н. Новиков отметил, что главным ориентиром в работе коллектива остается выпуск качественной продукции. Для контроля за качеством внедрена система менеджмента безопасности пищевой продукции (СМ БПП) на основе международных стандартов, действуют отдел качества, собственная лаборатория, группа «ХАССП», в составе которой ведущие специалисты.

Важный момент в борьбе за качество, по словам Олега Николаевича, – подготовка и повышение квалификации персонала, работающего по СМ БПП. Еще одно условие при жесткой конкуренции с производителями кондитерских изделий – грамотно оценивать экономическую ситуацию, быть мобильными в продвижении на рынке своего бренда, подстраиваться под вкусы и возможности потребителей.

Покупатели обращают внимание не только на качество, но и на цену, – поясняет О. Н. Новиков, – за красивую упаковку переплачивать не хотят, наоборот, отдают предпочтение товарам, которые можно внимательно рассмотреть. И здесь мы идем навстречу как в демократичности стоимости печенья, так и в его внешнем виде. Внедрили упаковки с прозрачной пленкой, динамическую и инновационную «шоу-бокс» – для детского печенья «Полезный завтрак». Есть новинки и в ассортименте – презентуем новые виды сахарного печенья и печенья на фруктозе. А еще стараемся напрямую общаться с непосредственными покупателями, слышать их отзывы. Например, недавно вместе с технологом Т. Шлыковой приняли участие в промо-акциях, проводившихся в магазинах Калуги и Обнинска. Рекламные дегустации были успешными, продукция под маркой «Хлебный Спас» заслужила одобрение покупателей и заработала максимально возможное количество баллов. В конце года подведут итоги ежегодного конкурса «Покупай калужское», где представляют свою продукцию производители со всей области. Мы также традиционно в нем участвуем.

Конечно, нам важно знать мнение людей о качестве нашего печенья, это помогает развиваться в правильном направлении, а участие в различных конкурсах и акциях – классический маркетинговый ход в ответ на конкуренцию.

За добросовестность и компетентность



**Е. И. КОСТЮКОВА –
менеджер отдела ВЭД ООО «Диал-К».**

По представлению руководства в День молодежи Почетной грамотой администрации МР «Спас-Деменский район» и денежной премией была отмечена Екатерина КОСТЮКОВА – менеджер отдела внешне-экономической деятельности предприятия.

Должность у нее ответственная, требующая не только специальных знаний, но и коммуникабельности, а подчас и деловой хватки. За четыре года нюансы менеджмента для Екатерины стали как открытая книга. Она уверенно работает с клиентами, обрабатывает и передает в производство поступившие заказы, занимается оформлением сопутствующей документации. За внешней мягкостью и обаянием молодого специалиста видны компетентность, добросовестность и целеустремленность – важные составляющие того, что мы привыкли именовать профessionализмом.



**ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ
СВОБОДА ВИСИМОСТЬ**

ПО-СПАС-ДЕМЕНСКИ

**ТЕМАТИЧЕСКИЙ
ПРОЕКТ 2015 ГОДА**

Выпускается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Василий Иванович не меняет профессию



До сих пор не утихает спор, кто накормит страну: хозяева подворий, фермеры или агрохолдинги. Василий Иванович Писаренко с супругой Людмилой Владимировной в споре не участвуют. Некогда им. Они просто трудятся, как поется в песне, от зари до зари, от темна до темна. Содержат большое подворье, помогают семьям дочери и сына, кормят парным молоком немало спасдеменцев.

Родом Писаренко из Беларуси, Гомельской области. Василий после окон-

лось. Василия Ивановича как толкового, грамотного, опытного хозяйственника назначили начальником управления сельского хозяйства, жена устроилась пекарем на хлебокомбинат. Как и в Беларуси, супруги обзавелись коровами, свиньями, птицей.

Жизнь идет своим чередом. Василий Иванович доработал на руководящей должности до пенсии, ушла на заслуженный отдых и Людмила Владимировна. Повзрослевшие дети завели свои семьи, подарили дедушке с бабушкой шесть очаровательных внучек. Все они живут неподалеку - на соседних улицах. Чтобы поднять девчонок, чтобы росли они крепенькими да здоровенькими, нужны свежие качественные продукты без химии и всяких там добавок. Вот и держат мои герои на домашней ферме двух коров, телку-другачку, двух нынешних телят, курнесушек, бройлеров на мясо под сорок штук, двадцать перепелок.

- С хозяйством тяжело, болит - не болит, а надо идти кормить, поить, доить, и без него никак нельзя, - рассуждает Василий Иванович. - Пенсии у нас небольшие, к тому же детям хочется помочь, да и свое, доморощенное, разве сравнишь с магазинным.

Утро у трудолюбивых хозяев начинается с пяти часов. Надо обходить скотину, птицу, коров подоить и выгнать в поле.



Василий Иванович в сельском хозяйстве знает толк.

буруночка, какие корма ввести в рацион, чтобы продукт был питательный, при этом санитария - на первом месте.

Хозяева не без гордости показали хлев для содержания животных и птицы. У них все предусмотрено. Купили дом в деревне, разобрали, перевезли, из него построили сарай. Родители отметили, когда предстоит большие строительные работы, сенокос, заготовка дров, помогают сын и зять. Во дворе красуется новый колодец - ключевая вода вкуснее водопроводной. На удобренной земле, как на дрожжах, растут кабачки, свекла, картофель, другие овощи, и нигде ни травинки. Палисадник утопает в цветах - это вотчина Людмилы Владимировны.

ужин из мяса и овощей прямо с грядки, пьют парное молоко. Дедушка берет в руки гармонь, и звучит в вечерней тишине музыка, девчонки веселятся, пляшут. Разве это не счастье: после трудового дня отдохнуть всей семьей на свежем воздухе, порадоваться на детей и внуков!

- Для них и живем, - подытожил разговор Василий Иванович. - На днях вот устроили соревнование, кто больше выпьет перепелиных яиц. Зная об их пользе, специально для детей завели перепелов. Телят выкормим, бройлеров - будет свое мясо. На столе всегда есть свежие молоко, творог, сметана. У дочки Татьяны многодетная семья, на пять



Татьяну Владимировну считают не гостьей, а членом семьи.

Накосив травы, чтобы животным была зеленая подкормка, Василий Иванович иногда отправляется на рыбалку. Хобби у него такое. Успевает съездить в лес за грибами, ягод внуchkам набрать. А еще многие знают его как замечательного гармониста, исполнителя озорных частушек. Вечером дети и внуки любят собираться во дворе у дедушки с бабушкой. На костре варят

девчонок много всего надо, стараемся поддержать. А как иначе?

Вот какие хозяйствственные, трудолюбивые люди живут рядом с нами. Жаль только, таких семей в районе немного. Достаточно сказать, что в стаде осталось шесть коров, две из них принадлежат Писаренко.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.



Телята ласкаются к хозяйке, как дети.

чания сельскохозяйственной академии трудился по специальности зоотехником, затем директором совхоза. Супруги жили в селе, держали хозяйство, воспитывали двоих детей. Чернобыльская авария на атомной электростанции на слиянии Припяти и Днепра разделила их жизнь на «до» и «после». Многим белорусским жителям пришлось уехать из загрязненной местности, из родных пенатов, обжитых домов. Более десяти семей облюбовали Спас-Деменский район. Места красивые, люди хорошие, работы в те времена хватало на всех, жилье строили

Помогает сестра хозяйки Тамара Владимировна, приехавшая из Беларуси. Домашние в шутку называют ее «наша выручалочка». Тамара Владимировна трудилась дояркой, ей к крестьянской работе не привыкать. Пока женщины управляются по хозяйству, Василий Иванович развозит свеженько молоко покупателям, а кто и сам приезжает. Некоторые берут его у добросовестных, проверенных временем продавцов уже более двадцати лет. Молоко вкусное, качественное. Это и неудивительно, ведь хозяин как специалист своего дела знает, чем накормить

**Поздравляем!**

Дорогую
Людмилу Николаевну
САВЕНКОВУ
с юбилеем!
Будь здоровой, родная,
счастливой,
Не грусти и подольше
живи,
Наша жизнь и теплей,
и красивей
От твоей материнской
любви.
Пусть лицо озаряет
улыбка,
И не старится сердце
вовек,
Ты для нас самый лучший
и близкий,
Самый нужный родной
человек!

Муж, мама, дети,
зять, внучка.



Людмилу Николаевну
САВЕНКОВУ
с юбилеем!
Впереди еще так много,
Пусть сегодня 50!
Впереди еще дорога,
Не смотри с тоской назад!
Улыбайся, будь любима,
Ты красива, молода!
Годы над тобой бессильны,
Не стареет красота!

Сваты.



МЧС предупреждает

**Вопросы пожарной безопасности:
как избежать пожара**

Причины возгораний могут быть разными и иногда от огня бывает сложно уберечь даже хорошо защищенный объект. Как правило, большая часть пожаров возникает из-за халатности и нарушения самых элементарных норм пожарной безопасности.

Часто причиной пожара становится неисправность электрооборудования. Перегрузка проводов, короткое замыкание, большие перепады сопротивления в электрических сетях, искрение - все это может вызвать возгорание.

При коротком замыкании электрическая цепь резко уменьшает свое сопротивление, а сила тока при этом значительно увеличивается по сравнению с нормальной величиной. Это самая распространенная причина возникновения пожара. Для предупреждения перегрузок и короткого замыкания в электрических проводах на объектах необходимо устанавливать специальные автоматы для защитного отключения и предохранители.

Очень часто подспорье для огня и препятствием для пожарных становится неграмотная планировка, загромождение, захламленность помещения. Чтобы избежать этого, нужно не только грамотно спланировать расположение оборудования и мебели на стадии строительства, но и регулярно проводить комплексные мероприятия по противопожарной защите.

Такие профилактические мероприятия делятся на организационные, технические и эксплуатационные. Организационные мероприятия подразумевают правильную эксплуатацию оборудования и транспорта, правильное содержание зданий, территории, противопожарный инструмент рабочих и служащих, организацию пожарно-технических комиссий, издание приказов поенным вопросам и прочее. К техническим мероприятиям относятся соблюдение противопожарных правил, норм при проектировании зданий, при устройстве электропроводов и оборудования, отопления, вентиляции, освещения, правильное размещение оборудования.

Соблюдение этих элементарных предписаний в большинстве случаев гарантирует защиту от пожара, а значит, позволяет сохранить жизнь и здоровье людей, а также ценное имущество.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните в пожарную охрану по телефонам: «01» или 2-13-31. По вопросам обеспечения пожарной безопасности звоните по телефонам 2-13-31 и 2-13-81.

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы Спас-Деменского района.

РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-915-892-64-68.

XXX

ПРОДАМ дом, тел. 8-953-338-11-41.

XXX

ПРОДАМ дом в центре города, со всеми удобствами, недорого, тел. 8-962-170-21-28.

XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира, тел. 8-980-512-70-17.

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира, тел. 8-910-604-47-15.

XXX

ПРОДАЕТСЯ сено. Цена договорная, тел. 8-915-895-11-23.

XXX

ПРОДАЕТСЯ козочка, тел. 8-900-579-72-56.

XXX

ПРОДАЮТСЯ кролики. Недорого, тел. 2-24-01.

XXX

ПРОДАЕТСЯ кирпич б/у, чистый и качественный, тел. 8-

XXX

Бурение скважин, тел. 8-962-131-80-77, 8-960-589-71-43.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

31 июля с 12.00 до 13.00 в редакции газеты.

Отечественного и зарубежного производства.

Цены от 3000р. до 18000р.

Батарейки, вкладыши и т.д.

При сдаче б/у аппарата предоставляется скидка до 10 % на новый. Выезд на дом.

Св-во 313236906500020, выд. 06.03.2013.

Тел. 8-906-436-08-24,
8-961-511-65-97.

Имеются противопоказания, проконсультироваться со специалистом. Товар сертифицирован.



рится, ложкой не провернешь, рассыпчатый творог, душистое сливочное масло. Знаю, на ферме в Стайках, откуда поступает молоко на переработку, всегда порядок. На мини-заводе тоже соблюдаются технологии выработки молочной продукции. Поэтому приобретаю «молочку» без опаски за качество.

Ольга Балансикова, депутат Городской Думы ГП «Город Спас-Деменск»:

- Замечательно, что на ярмарках, проводимых в районе, можно купить свежие овощи прямо с грядки, ведь не все имеют возможность их выращивать. Сейчас на прилавках большой ассортимент меда: цветочный и липовый, выбирая на вкус. Главное, продавцы знают покупателей и не предложат некачественный продукт.

Татьяна Кузнецова, жительница города:

- Я человек пожилой, в лес не хожу. А вот без ягод не сижу, запасаюсь витаминами в зиму. На ярмарке покупала землянику, сейчас наступила черничная пора, прилавки «сыпанны» этой полезной, особенно для зрения, ягодой. На следующей ярмарке приобрету малину, без малинового варенья никак нельзя. Мы, местные жители, знаем, наши леса чистые, не зараженные всякой там радиацией, поэтому ягоды берем свои, не привозные.

В конце февраля в районе успешно прошла зимняя выставка-ярмарка среди сельских поселений. Ее приурочили к Масленице, и чего только на ней не было! Блины разные, пироги, хлеб домашней выпечки, яйца, картофель, лук, молочные продукты, мед, соления, варенья, кондитерские изделия, чай с тра-

вами. Каждое поселение зазывало к столам, ломившимся от яств, нахваливало своих производителей.

В День города, 13 августа, стало хорошей традицией проводить летнюю районную выставку-ярмарку сельскохозяйственной продукции и декоративно-прикладного искусства «Щедра земля моя родная». Сельчанам есть что показать, чем гордиться и хвалиться. На прилавках фрукты из своих садов, овощи с приусадебных участков, отличающиеся размерами и необыкновенным вкусом, домашняя птица, мясная и молочная продукция, выпечка и наливки, мед, а также

изделия мастеров-умельцев. Никто в этот день не уходит без покупки. Над площадью льются красивые напевы, звучат прибаутки, частушки, задорно разливаются гармонь. Все чувствуют себя частью единого целого, одной большой и дружной семьи.

Спас-Деменск всегда славился своими ярмарками. В старину каждый год проходило десять огромных ярмарок, не считая воскресных базаров. Даже в губернской Калуге их было только шесть. Традиция возрождается!

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото из архива редакции.

Возрождаем традиции

Покупай спас-деменское!

7 июля состоялось заседание комитета по бюджету и финансам Совета (Ассоциации) муниципальных образований Калужской области. В нем принимали участие депутаты Законодательного Собрания. Речь шла об организации в области сельскохозяйственной рыночной и ярмарочной торговли. Отмечалось, что крупные сетьевые точки неохотно допускают продажу мелких фермеров до своих прилавков. Поэтому в приоритете - ярмарочная торговля.

Как заметил заместитель министра сельского хозяйства области Дмитрий Удалов, согласно утвержденному графику в 2015 году планируется провести порядка 1320 сельскохозяйственных ярмарок. По его словам, это почти в три раза больше, чем в прошлом. В качестве примера он привел Калугу и Обнинск, где эта работа ведется на высоком уровне. Министерством рекомендовано 70 процентов торговых мест предоставлять непосредственно производителям сельскохозяйственной продукции.

Спас-Деменский район может поделиться опытом работы в этом направлении. По вторникам, средам и субботам у нас с 8 до 15 часов проходят универсальные ярмарки, на них выделяют семьдесят мест. Производители реализуют собственную продукцию, минуя пекаренщиков, а покупатели имеют возможность приобрести свежие натуральные продукты.

Валентина Фитисова, депутат Районного Собрания:

- В субботу, на так называемой ярмарке выходного дня, всегда покупаю продукцию ООО «Хуторянка». Моим домашним нравятся густая сметана, как гово-

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1650. Заказ Подписано в печать 27.07.2015 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.